

ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΤΕΧΝΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΡΑΓ. ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Δ/ΝΣΗ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΗΠΕΙΡΟΥ & Δ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΤΜΗΜΑ ΠΕΡ/ΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

ΦΥΤΩΝ & ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Οδός: Πανεπιστημίου (τέρμα) Τ.Κ.: 451 10 Ιωάννινα

Τηλ.: 26510 44055 – 26510 40707. Fax: 26510 41902.



ΑΜΠΕΛΙ



D

E

F

G

H

L

M

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Κ. Βάντζιος.

5.24/6/2015

ΒΛΑΣΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΚΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ: Ράγες σε μέγεθος μπιζελιού.

ΖΙΤΣΑ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ: Ράγες σε μέγεθος 2-3mm.

ΠΕΡΟΝΟΣΠΟΡΟΣ

Η πίεση προσβολής είναι πολύ μικρή καθώς δεν έχουν σημειωθεί μολύνσεις στην περιοχή της Ζίτσας και οι συνθήκες δεν είναι ευνοϊκές για το παθογόνο.

Δεν χρειάζεται καμία επέμβαση για τον περονόσπορο μέχρι την έκδοση νέου δελτίου.

ΩΙΔΙΟ

Στην περιοχή της Ζίτσας (όψιμα αμπέλια) το βλαστικό στάδιο (στην ντεμπίνα) είναι κατάλληλο για την τρίτη υποχρεωτική εφαρμογή για το ωίδιο. Να χρησιμοποιηθούν **διεισδυτικά ή διασυστηματικά σκευάσματα με διαφορετική δράση από αυτά που χρησιμοποιήθηκαν στους προηγούμενους ψεκασμούς.** (βλ ΔΓΠ 4-29/5/2015). Κατάλληλα φάρμακα βλ λίστα που έχει σταλεί με τα το δελτίο ΓΠ2 /30-3-2015.

Αν χρησιμοποιηθούν σκευάσματα επαφής όπως το θείο πρέπει να γίνει επανάληψη της εφαρμογής σε μία εβδομάδα περίπου.

Στα πιο πρώιμα αμπέλια (Σακελλαρικό) ακόμη και εκεί που πραγματοποιήθηκαν οι υποχρεωτικές εφαρμογές και πολύ περισσότερο για τους αμπελουργούς που δεν έκαναν τους τρεις υποχρεωτικούς ψεκασμούς καλό είναι λόγω των ευνοϊκών συνθηκών για την εκδήλωση της ασθένειας να συνεχιστεί η προστασία μέχρι και το γυάλισμα του σταφυλιού. Μπορεί να γίνει συνδυασμένη καταπολέμηση με το βοτρυτή.

ΒΟΤΡΥΤΗΣ

Στα βλαστικά στάδια πριν το «κλείσιμο» του τσαμπιού και στο «γυάλισμα» του σταφυλιού και στα αμπέλια που σημειώνονται σαπίσματα κάθε χρονιά, να γίνουν 2 ψεκασμοί με σκευάσματα με δράση εναντίον του βοτρυτή (σαπίλα). Κατάλληλα φάρμακα: βλέπε λίστα που σας έχει σταλεί δελτίο ΓΠ2 /30-3-2015.

Στα πιο πρώιμα αμπέλια (Σακελλαρικό) πλησιάζουμε στο βλαστικό στάδιο που πρέπει να γίνει ο πρώτος ψεκασμός. Οι εφαρμογές για τον βοτρυτή μπορεί να στοχεύουν μόνο την ζώνη των σταφυλιών. Ο πρώτος ψεκασμός μπορεί να συνδυαστεί με την καταπολέμηση του ωιδίου (σ' αυτήν την περίπτωση η εφαρμογή γίνεται σε όλη την βλαστική επιφάνεια).

Για τους βιοκαλλιεργητές περά από τα εγκεκριμένα για την βιοκαλλιέργεια σκευάσματα εναντίον του βοτρυτή μπορεί να γίνει και χρήση χαλκούχων για να σκληρύνει η βλάστηση.

ΕΥΔΕΜΙΑ

Στην περιοχή της Ζίτσας οι πληθυσμοί είναι πολύ μικροί, και κανένας ψεκασμός δεν είναι επιβεβλημένος.

Εντολή Υπουργού
Ο Προϊστάμενος Τμήματος
Π.Κ.Π.Φ. και Π.Ε. Ιωαννίνων α.α.

Νικόλαος Μέτσιος
Γεωπόνος

Το δελτίο παράγεται με βάση τοπικές παρατηρήσεις και γενικά μετεωρολογικά δεδομένα. Παρέχει μια τάση της περιφερειακής κατάστασης και δεν μπορεί να μεταφερθεί ως έχει σε κάθε αγροτεμάχιο. Οι αμπελουργοί καλούνται συνεπώς, για τις αποφάσεις που λαμβάνουν να ενσωματώνουν τις δικές τους παρατηρήσεις στηριζόμενοι στα ενημερωτικά δελτία.

Όλα τα δελτία μας υπάρχουν στο διαδίκτυο:

<http://www.minagric.gr/index.php/el/for-farmer-2/agricultural-warnings/134-ioannina>